

Светлана Велмар-Јанковић: "Очаране наочаре" – Приче о Београду

Очарани Винчанац

За једног Винчанаца је посебна част да чита књигу која почиње причом о Винчи. Већ у самом уводу, пре Луке и његове породице, скинуо сам своје и ставио очаране наочаре. Мада, и моје наочаре су по мало очаране. Иако живим у Винчи, много тога нисам знао о свом крају. Заједно са Луком, главним ликом и његовом сестром Миленом, телепортовао сам се у чудесни свет древне Винче. Видео сам да је Лука стекао друга, речног рака, који је захваљујући другарству добио име Смеђи рак. У причи сам сазнао о Лукиним сећањима која су се мешала са садашњим временом у очараним наочарима. Предмет који се протеже кроз целу причу је срп. Он се појављује у сећању дечака, појављује се у вилици рибе која мисли да је то њен зуб. Стари Винчанци су имали проблем са пожарима, то сам сазнао из ове приче. Дечак и његова породица окупили су све Винчанце у борби против пожара. Тамо је владала пожртвованост и слога. Дечак је показао брижност не само према својој породици, већ и према мештанима, према жени и њеној беби у запаљеној болници, коју су спасили; према другој деци, животињама и свом псу. Због своје доброте добио је улазницу за разумевање тајни воденог света. Закључио сам да су људи некада били сложнији. А Дунав је увек био добар, моћан и плав. Кратка прича Међувреме прво је Лукин и Миленин закључак о ономе што су доживели. Са њима сам сазнао много тога о својим далеким прецима, што до сада нисам знао. Да су били мирољубиви, да нису ратовали, да су правили лепе предмете и алате. Сазнао сам како су живели Винчанци. Ни њима није био баш лак живот, као и свима. Морали су да се сналазе за храну, али је Винча била питома и лепо место. Поносан сам што живим у Винчи, која има далеку историју. Поносан сам што сам Винчанац!

Књига "Очаране наочаре" састоји се од седам прича, а свака има своје међувреме. Приче повезује историја нашег града са својим предграђем, Дунав је увек ту, а свака прича има своју животињу. То је оно што ми се посебно допада: Смеђи рак, Јаре, лав, Крагуј, гуја, пас и Сребрни белац. Као што су животиње, као велики човекови пријатељи важни у овој књизи, тако су важна и деца. У свакој причи неко дете је допринело да се реши проблем: девојчица Еда је помогла јарету, а јаре њој, јер јој је било намењено да открије људима извор лековите воде. Дечак и необични лав су овековечили знаком Четврту легију Флавија, дечаки су супер хероји који раде нешто важно и добро. И то ми се посебно допало. За мене су ових пет прича: у загрљају прве о Винчи и последње о Светлом Кнезу Михаилу и његовом Сребрном белцу. Као дечак Немања из приче Сребрни белац на Калемегдану, замало што нисам заплакао док сам кроз своје читалачке наочаре гледао Светлог Кнеза и дечака Немању како поносно јашу тог 6. априла 1867. када је Кнез Михаило примио кључеве Београда и када се осетила слобода након четири века ропства. Немањи се много

Андрија Васиљевић 4/1, ОШ "Никола Тесла"

Винча

допао коњ сребрне гриве и постао је поштовани херој града јер је први сазнао да је коњ рањен, а то је коњ на коме је Кнез Михаило желео да дође да преузме кључеве града. Немања је познавао господина Љубу Узун-Мирковића, а упознао је и Анастаса Јовановића, личног фотографа Кнеза Михаила, који је направио заједничку фотографију дечака и Кнеза на Сребрном белцу. Иако су сви пазили на Сребрног, неко је успео да му стави стаклену стрелу у копито, а Немања је сањао сан о Сребрном белцу, да му није добро, да му је копито повређено. Стрела је била танка и оштра и могла је озбиљно да га повреди. Нико му није веровао, али ипак је Љуба Узун-Мирковић поверовао дечаку и решили су проблем. Кад неког волимо, ми га сањамо. Немањин сан је помогао да се открије нечија освета и да се помогне коњу кога је Светли Кнез нарочито волео. А и дечак Немања. Захваљујући овој књизи доживео сам прошлост и богату историју Београда. И још више сам заволео свој град.

Андрија Васиљевић 4/1

ОШ "Никола Тесла"

Винча



Андрија Васиљевић 4/1

ОШ "Никола Тесла" Винча. Ментор: Бранка Алимпијевић, ОШ "Никола Тесла" Винча brankaalimp@gmail.com